
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO E
PLANEJAMENTO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E

TECNOLOGIA DO PARANÁ, DO DIA 04 DE MARÇO DE 2022

Aos quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e dois,  às nove  horas, por

videoconferência,  reuniu-se  o  Conselho  de  Administração  e  Planejamento  do

Instituto  Federal  de  Educação,  Ciência  e  Tecnologia  do  Paraná,  em  reunião

ordinária, por videoconferência, sob a presidência do Pró-Reitor de Administração e

Planejamento,  Carlos  Eduardo  Fonini  Zanatta,  com  a  presença  dos  seguintes

conselheiros: Adriana Padilha Terres Lopes, Andriele Diniz Vizzoto, Antonio Carlos

Vissotto Junior, Everaldo de Souza (substituto de Belquis Oliveira Meireles), Karina

Mello Bonilaure, Karina Andressa Ferrari de Oliveira, Leandro Rafael Pinto, Marcos

Fernando  Schmitt,  Monice  Moise  de  Freitas  Aquino,  Nery  Drabzinki,  Rogério

Domingos de Siqueira, Paulo Yamamoto e Pierre Luís Alves.  Justificou ausência:

Belquis Oliveira Meireles. A reunião foi secretariada por Danniel Antonietto Chagas e

Simone  Block  Samulewski,  da  Secretaria  dos  Órgãos  Colegiados.  O  presidente

iniciou a reunião dando as boas-vindas aos conselheiros. No  Expediente,  item 1,

“Informes  Gerais”, informou  as  ausências  justificadas.  No  item 2,  colocou  em

apreciação a ata da reunião de 18 de novembro de 2021, que foi  aprovada por

unanimidade. No item 3, “Atualização da composição do Consap”, o presidente

falou sobre os trabalhos da comissão responsável pela Revisão do Regulamento e

do Regimento do Consap, e destacou a mudança no organograma da Reitoria, onde

a  Dtic  e  a  EAD  foram  incorporadas  pela  Proplan  e  Proens,  respectivamente,

deixando de ser Diretorias Sistêmicas do IFPR. Leandro Rafael Pinto falou sobre a

conclusão dos trabalhos a comissão responsável pela Revisão do Regulamento e do

Regimento do Consap. O presidente informou que a questão foi retirada de pauta

(item  7)  e  será  tratada  em  reunião  extraordinária,  conforme  artigo  24  do

Regulamento  do  Consap.  Na  Ordem  do  dia,  item  1,  “Processo
23411.012209/2021-12, referente às normas relativas ao Programa Institucional
de Apoio para Publicação de Artigos em Periódicos no âmbito do IFPR”, a

relatora  Adriana  Padilha  Terres  Lopes apresentou  parecer  favorável  à  proposta

apresentada.  Leandro  Rafael  Pinto  fez  algumas  considerações  a  respeito  dos

trabalhos da comissão responsável pela elaboração da Minuta de Resolução. Sem
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mais manifestações, o presidente colocou a matéria em votação, sendo aprovada

por  unanimidade. No  item  2,  “Processo  23411.000286/2022-19,  referente  ao
Calendário de Compras e Licitações do ano de 2022”, a relatora Monice Moise

de  Freitas  Aquino apresentou  parecer  favorável  à  proposta  apresentada.  Após

considerações,  o presidente  colocou a  matéria em votação,  sendo aprovada por

unanimidade. No item 3,  “Processo 23411.004327/2021-57, referente à proposta
de criação do Centro de Referência de Maringá”, o relator Antonio Carlos Vissotto

Junior  apresentou  parecer  favorável  à  proposta  apresentada.  Karina  Ferrari

questionou se consta no projeto como ocorrerá a questão patrimonial,  contábil  e

administrativa no Centro de Referência. Rogério Siqueira comentou que o Centro de

Referência de Ponta Grossa tem todas essas questões executadas pelo Campus

Curitiba,  devido  à  sua  ligação  com  o  Campus.  Questionou  se  a  Prefeitura  de

Maringá ira custear as despesas que surgirão com a criação do Centro. O relator

informou que no projeto de criação consta que a infraestrutura será disponibilizada

pra  Prefeitura,  e  que  as  atividades  que  envolvam  recursos  humanos  ocorrerão

através de acordos de cooperação técnica com os servidores que irão atuar no local,

e que não haverá transferência voluntária de recursos, devendo ocorrer através de

cooperação  mútua.  Falou  também sobre  as  obrigações  do  IFPR constantes  no

Acordo.  Paulo  Yamamoto  comentou  sobre  os  Centros  de  Referência  já  em

funcionamento no IFPR, e ressaltou que, conforme o relator havia mencionado, não

haverá repasse de recursos para o Centro de Referência de Maringá. Comentou

sobre  o  primeiro  Decreto  a  respeito  dos  Centros  de  Referência,  vinculados  à

Reitoria, e que posteriormente com a oferta de aulas, obrigatoriamente passou-se o

vínculo aos Campi.  Falou sobre os incentivos do MEC para criação dos Centros, no

sentido de expandir o ensino técnico e profissionalizante. Por fim, informou que a

Setec/MEC criou uma rubrica orçamentária especialmente para apoiar os Centros de

Referência, e falou sobre os estudos junto ao Conif para que os Campus Avançados

tornem-se Campus com tipologia 40/26, e aqueles que não atingirem a perspectiva,

deverão ser reclassificados como Centros de Referência. Sem mais manifestações,

o presidente colocou a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. No

item 4,  “Processo  23411.012690/2021-46, referente à proposta de abertura de
Curso  Superior de Tecnologia em Gestão Financeira,  do Campus Avançado
Coronel Vivida do IFPR”, o relator  Marcos Fernando Schmitt apresentou parecer
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favorável à proposta apresentada. Karina Bonilaure falou sobre os planejamentos a

respeito da contratação de pessoal e a readequação do banco equivalente e das

forças de trabalho já existentes, para melhor gestão das contratações/vagas. Sem

mais manifestações, o presidente colocou a matéria em votação, sendo aprovada

por  unanimidade.  No  item  5,  “Processo  23411.015276/2021-99,  referente  à
proposta  de  abertura  do  Curso  Técnico  em  Informática  para  a  Internet,
subsequente, Campus de Curitiba/ Centro de Referência de Ponta Grossa”, a
relatora Andrieli Diniz Vizzoto apresentou parecer favorável à proposta apresentada,

com  sugestões  e  observações  presentes  em seu  relato.  Após  considerações,  o

presidente colocou a matéria em votação, sendo aprovada por unanimidade. No item

6,  “Processo 23411.016138/2021-27, referente ao Relatório de Gestão 2021”, o
relator  Rogério  Domingos  de  Siqueira  apresentou  parecer  favorável  à  proposta

apresentada,  com  sugestões  e  observações  presentes  em  seu  relato.  Paulo

Yamamoto  falou  sobre  a  importância  do  documento  para a  sociedade e  para  a

comunidade  do  IFPR.  Ressaltou  que  o  relatório  necessita  de  aprovação  do

Conselho Superior até o dia 31 de março, e que foi solicitado junto ao Tribunal de

Contas  da  União,  uma dilação  de  prazo  de  30  dias  para  publicação,  caso  seja

necessário algum ajuste/complementação. Informou que, com o Relatório aprovado,

será anexado ao documento um capítulo com os indicadores da Plataforma Nilo

Peçanha. Por fim, pontuou que o papel do IFPR foi cumprido para o fechamento do

ano  de  2021.  Karina  Ferrari  ressaltou  o  papel  das  diversas  unidades  para

elaboração do documento e falou sobre a padronização dos relatórios e gráficos

pela Comunicação do IFPR. Paulo Yamamoto sugeriu que o relator inclua em suas

observações  a  questão  da  revisão  de  texto  e  diagramação  por  parte  da

Comunicação. O relator acatou a sugestão. Sem mais manifestações, o presidente

colocou  a  matéria  em  votação,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  No  item  8,

“Processo  23411.008027/2018-41,  referente  à  apresentação  de  proposta  de
Revisão da Resolução Consup/IFPR no 03/2019, que Delega Competência aos
Gestores”, a  relatora  Karina  Ferrari apresentou  parecer  favorável  à  proposta

apresentada.  Após  considerações,  o  presidente  colocou  a  matéria  em  votação,

sendo  aprovada  por  unanimidade.  Na  Comunicação  dos  Conselheiros,  Paulo

Yamamoto falou sobre o Orçamento 2022, e sobre a liberação de recursos, restrita à

liberação  de  3/18  até  o  momento.  Leandro  Pinto  falou  sobre  a  criação  de  um
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ambiente  no  Moodle para  maior  participação  da  categoria  docente  perante  o

Consap. O presidente falou sobre a questão dos refeitórios nos Campi, destacando

a necessidade de superar as dificuldades para sua finalização. Pierre Alves informou

que  seis  refeitórios  já  estão  em  condições  de  uso  mas  ainda  não  estão  em

funcionamento.  Antonio  Vissotto  comentou  sobre  uma  parceria  do  Campus

Paranguá com a Prefeitura, que está em análise da Procuradoria Federal junto ao

IFPR, para trazer um restaurante popular ao Campus. Rogério Siqueira falou sobre a

falta de orçamento para subsidiar o funcionamento do refeitório no Campus Curitiba,

destacando a necessidade de discussão sobre o assunto. Após considerações e

finalizada  a  pauta,  o  presidente  agradeceu  a  presença  de  todos  e  declarou

encerrada a sessão às doze horas e quinze minutos,  da qual  eu,  Simone Block

Samulewski,  lavrei a presente ata, que, depois de aprovada, será assinada pelos

presentes.

Carlos Eduardo Fonini Zanatta

Adriana Padilha Terres Lopes

Andriele Diniz Vizzoto

Antonio Carlos Vissotto Junior

Everaldo de Souza (substituto de Belquis Oliveira Meireles)

Karina Mello Bonilaure

Karina Andressa Ferrari de Oliveira

Leandro Rafael Pinto

Marcos Fernando Schmitt

Monice Moise de Freitas Aquino

Nery Drabzinki

Rogério Domingos de Siqueira

Paulo Yamamoto

Pierre Luís Alves
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Ata enviada via e-mail aos Conselheiros na data 
de 20/04/2022, e homologada na reunião 

ordinária de 05/05/2022. 

Simone Block Samulewski
Secretaria dos Órgãos Colegiados
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